

X ГОД ИЗДАНИЯ

Адрес редакции:

Режевской район, Свердловской обл., ул. Красноармейская 22.

Телефоны редакц.: общин № 70, кабинет редактора № 70 два звонка.

БОЛЬШЕВИК

Орган Режевского Райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся № 110 (1180) 30 октября 1940 года, среда Цена номера 5 коп.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

на 12 месяцев — 7 руб. 20 к.,
на 6 месяцев — 3 руб. 60 к.,
на 3 месяца — 1 руб. 80 к.,
на 1 месяц — 60 коп.

Выходит 12 раз в месяц

По воскресеньям, средам и пятницам.

К итогам собрания райпартактива

26-27 октября состоялось собрание районного партийного актива.

Райпартактив обсудил доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Лапшина „Об итогах III пленума Свердловского Обкома ВКП(б) и принял соответствующее решение.

Вооруженная историческими постановками — мартовского и июльского пленумов ЦК ВКП(б) партийная организация района добилась серьезных успехов в борьбе за выполнение плана хлебозаготовок.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „Об уборке и заготовках сельхозпродуктов“ вызвало новый громадный подъем политической активности колхозников и всех трудящихся деревни. Это и явилось решающей причиной наших успехов в проведении уборочных работ и хлебозаготовок нынешнего года.

Серьезных успехов добилась партийная организация района и в области промышленности. Никелевый завод за успешное выполнение девятимесячной программы получила переходящее красное знамя Наркомата и ЦК Союза полнметаллической промышленности. Взятые предоктябрьские обязательства по готовой продукции завод выполнил 23 октября.

Эти успехи, однако, явно недостаточны. Развитие наших колхозов было бы неполноценным и односторонним без роста и укрепления общественного животноводства. Оно является важнейшей отраслью артельного хозяйства.

Вот почему из двадцати выступающих в прениях товарищей большинство говорило о недостатках выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

Райпартактив отметил ряд достижений в разрешении этой задачи, в частности рост количества животноводческих ферм, но этого еще мало. Ряд артелей не обеспечили выполнение плана развития общественного животноводства.

До сих пор колхоз „Авангард“ имеет только одну молочную ферму и овцеводческую ферму в количестве двух овец. Колхозы „Авангард“, „Красный октябрь“, „Опыт“ не имеют свиноводческих ферм. Хуже того в ряде колхозов имелись факты разбазаривания скота для личных целей колхозников и продажи на рынке. Эта антигосударственная практика председателей колхозов не нашла должного отпора со стороны низовых партийных организаций и советов.

Пренебрежительное отношение со стороны председателей колхозов имеет место и по настоящее время. Проходивший рейд проверки на основе решений Обкома и бюро РК ВКП(б), выявил ряд недостатков. 94 объекта животноводческих построек до сих пор не отремонтированы, план silosования выполнен только на 85 процентов до сих пор не убрано соломы с 5 тысяч гектаров. Очень медленно идет комплектование поголовья животноводческих ферм.

Райпартактив подверг резкой критике некоторых председателей колхозов советов и секретарей низовых парторганизаций за вредную самоусовершенствование, когда выполнив областной план хлебозаготовок, некоторые колхозы резко снизили темпы вывоза зерна государству в счет натуроплаты за работы МТС и не организуют круглосуточной молотбы, такая практика осуждена собранием, как противоклхозная антигосударственная.

Большое внимание собрание партийного актива уделило обсуждению вопроса о выполнении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня о трудовой дисциплине и о мероприятиях по проведению в жизнь указа Президиума Верховного Совета СССР от 2 октября 1940 года „О государственных трудовых резервах СССР“ и постановления СНК СССР от 2 октября 1940 года „О призыве городской и колхозной молодежи в ремесленные училища, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения“.

Партактив поставил важнейшей задачей, еще шире развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, добиться: по сельскому хозяйству в ближайшие дни выполнения обязательств перед государством по заготовкам сельхозпродуктов и хлебозакупа, завершения всего цикла сельскохозяйственных работ, полного укомплектования поголовья животноводческих ферм в колхозах и создания общественному скоту тенды и сытой зимовки.

Проводя мероприятия, обеспечивающие высокий урожай будущего года, шире развернуть соревнование колхозов, всей массы колхозников, колхозниц и работников сельского хозяйства за право участия в сельскохозяйственной выставке 1941 года.

В области промышленности поставлено задачей выполнение годовых производственных программ к 5 декабря — день сталинской Конституции.

Собрание партийного актива предложило бюро РК ВКП(б) и секретарям низовых парторганизаций детально обсудить решения III пленума Обкома ВКП(б) среди трудящихся района, и призвало к еще большему сплочению вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б) и вождя народов товарища Сталина за достойную встречу 23-й годовщины октября, за полное выполнение указаний партии и правительства в разрешении хозяйственно-политических задач района.

О СОСТОЯНИИ ПОДГОТОВКИ СКОТА К ЗИМОВКЕ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ

Постановление бюро Свердловского обкома ВКП(б) и исполкома облсовета от 24 октября 1940 года

Бюро обкома ВКП(б) и исполком облсовета отмечают, что в результате выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года о развитии общественного животноводства в колхозах и совхозах и своевременного принятия мер по подготовке скота к зимнему содержанию многие колхозы и совхозы области полностью выполнили план заготовки грубых и сочных кормов, закрепили их за фермами, составили рациона кормлений, своевременно подготовили животноводческие помещения к зиме, произвели закупку скота для полного комплектования ферм, организовали правильный уход и содержание скота.

Однако еще во многих колхозах и совхозах области и после пленума обкома ВКП(б) и проведенного рейда-проверки состояния общественного животноводства РК ВКП(б), исполкомы райсоветов, правления колхозов и директоры совхозов Артинского, Алапаевского, Егоршинского, Режевского, Кировградского, Камышловского, Тугулымского, Верх-Тавдинского, Пышминского, Кушвинского и других районов проявляли нетерпимую беззаботность в деле подготовки к зимовке скота.

В Алапаевском районе до последнего времени оставалось неубранной соломы на площади свыше 2 тысяч гектаров, в 32 колхозах не закончено строительство, ремонт и утепление скотных дворов, корма за фермами не закреплены и не составлены рациона кормления.

В Кировградском районе план silosования выполнен всего лишь на 75 проц., не заскоровано соломы 85 гектаров, во многих колхозах не проведены ремонт, утепление, побелка и дезинфекция животноводческих построек. В колхозах и совхозах Тугулымского и Кушвинского районов допускаются небрежное и безучетное расходование кормов, не составляются кормовые рационы, имеют место факты обезлички в уходе и кормлении скота.

Такая беспечность правлений колхозов и директоров совхозов, а также бесконтрольность, проявленная со стороны руководителей советских и партийных организаций указанных районов в подготовке к зимовке скота, угрожает повторением серьезных ошибок прошлого года, когда в ряде колхозов и совхозов был допущен большой падеж скота и особенно молодняка в зимние месяцы.

Бюро обкома ВКП(б) и исполком облсовета считают, что все районы, колхозы и совхозы могут и должны предупредить повторение серьезных ошибок прошлого года и обеспечить в колхозах и совхозах вполне удовлетворительное содержание скота зимой.

В целях быстрого устранения имеющихся недостатков в подготовке к зимовке скота бюро обкома ВКП(б) и исполком облсовета постановляют:

1. Предложить райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов проверить по каждому колхозу и совхозу:

а) результаты подготовки к зимовке скота и проведения необходимого ремонта, утепления и окончания строительства животноводческих построек для полного обеспечения скота на зиму теплыми, оборудованными помещениями. Выделение для этих работ в колхозах и совхозах специальных ремонтных и строительных бригад закрепить до полного окончания работ;

б) наличие всех видов кормов и добиться полного обеспечения скота на зиму кормами, немедленно закончить скирование всей соломы и полностью выполнить план по silosованию кормов за счет корнеклубнеплодов и отходов овощей. Предупредить колхозы и совхозы против бесхозяйственного расходования кормов, когда с осени корма усиленно расходуются, а на зимний период и начало весны перед полевыми работами кормов нехватает;

в) наличие постоянных кадров на животноводческих фермах: заведующих фермами, скотников, конюхов, свинаярей, доярок и др. работников и покончить в колхозах и совхозах с обезличкой в уходе за скотом и частой сменой переиспользуемых кадров.

Обязать райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов о результатах подготовки к зимовке скота доложить бюро обкома ВКП(б) и исполкому облсовета к 5 ноября 1940 года.

2. Бюро обкома ВКП(б) и исполком облсовета предупреждают об особой ответственности РК ВКП(б), исполкомы райсоветов, правления колхозов и директоров совхозов Артинского, Алапаевского, Егоршинского, Камышловского, Режевского, Кировградского, Тугулымского, Верх-Тавдинского, Пышминского и Кушвинского районов за подготовку, проведение зимнего содержания поголовья и сохранность скота в колхозах и совхозах.

3. Обратив особое внимание райкомов ВКП(б), исполкомов райсоветов, правлений колхозов и директоров совхозов на полное сохранение в зимний период молодняка скота, как основного источника в дальнейшем росте поголовья скота в колхозах и совхозах.

4. Бюро обкома ВКП(б) и исполком облсовета предупреждают председателей колхозов, директоров совхозов, руководителей партийных и советских организаций против бесхозяйственного расходования кормов, когда с осени корма усиленно расходуются, а на зимний период и начало весны перед полевыми работами кормов нехватает.

5. Предоставить районному зоотехнику и районному ветврачу право в случаях бесхозяйственного и нерадивого отношения к колхозному скоту налагать на председателей колхозов или заведующих фермами штраф из их личных средств в размере до 100 рублей. Наложение штрафов на лиц, виновных в бесхозяйственном отношении к скоту, производить с утверждения исполкома райсовета.

6. Предложить заведующему облзо, директорам трестов совхозов командировать весь зооветперсонал в колхозы, совхозы на срок не менее одного месяца для оказания помощи в подготовке к зимовке скота, санитарно-ветеринарной обработке скота и инструктировании колхозных и совхозных животноводческих кадров.

7. Обязать редактора газеты «Уральский рабочий» и редакторов районных газет систематически освещать плохие и хорошие примеры хода подготовки и проведения зимовки скота в колхозах и совхозах.

Председатель исполкома облсовета И. МИТРАКОВ

Секретарь обкома ВКП(б) В. АНДРИАНОВ.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 октября с. г. за выдающиеся достижения в области создания новых типов вооружения, поднимающих оборонную мощь советского Союза, присвоено звание Героя Социалистического Труда со вручением ордена Ленина и Золотой медали „Серп и молот“ следующим товарищам:

Токареву Ф. В., Поликарпову Н. Н., Шпитальному В. Г., Грабину В. Г., Яковлеву А. С., Микулину А. А., Климову В. Я., Иванову И. И., Крупчатникову М. Я. ТАСС.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В японских газетах опубликовано сообщение, что 26 октября должна состояться встреча японского посла г-на Патекова с тов. Сталиным.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности.

ХРОНИКА

Совнарком СССР постановил перенести в этом году день отдыха с воскресенья 10-го ноября на субботу 9-го ноября. (ТАСС).

Пятнадцать лет назад партию, советскую власть, весь наш народ постигло большое несчастье: умер Михаил Васильевич Фрунзе, вождь Красной Армии, бесстрашный революционер, выдающийся политический и государственный деятель, вся благодарная жизнь которого была отдана делу рабочего класса.

В БОЛЬШЕВИКСТСКОМ ПОДПОЛЬЕ

Сын Фельдшера города Нишпека (ныне город Фрунзе, столица Киргизской ССР), Михаил Васильевич еще в гимназические годы познакомился с революционными идеями. В 1904 году, в грозные дни кануна первой русской революции, Фрунзе приехал в Петербург, в Политехнический институт. Водворот событий увлек молодого студента, и Фрунзе решительно примкнул к большевикам. С тех пор вся его жизнь была целиком и без остатка отдана великому делу Ленина — Сталина.

В Петербурге Фрунзе работал недолго. На одной из революционных демонстраций он оказал сопротивление полиции, был легко ранен и после ареста выслан из Петербурга.

Началась полная тревог жизнь большевика-подпольщика.

Высланный из Петербурга, Фрунзе по заданию партии выезжает в Шуу — город с десятилетиями пролетариатом. Рабочие-текстильщики сердечно полюбили нового агитатора за его горячее и убежденное слово. Полиция сбилась с ног в поисках «Трифоница» и «Арсения» (партийные клички Фрунзе). В Шуе Фрунзе создал боевую рабочую дружину.

Вскоре имя Фрунзе стало известно и рабочим Иваново-Вознесенска. Его слово гремело на многотысячных митингах у реки Талки, где собирались ивановские рабочие в бурный 1905 год, его организующую силу чувствовали не только рабочие, но и фабриканты, царские власти: забастовка охватила все предприятия, в городе Иваново был создан одним из первых Совет рабочих депутатов.

БЕССТРАШНЫЙ РЕВОЛЮЦИОНЕР

Фрунзе был поистине неутомим. Агитатор и пропагандист, автор прокламаций, организатор боевой дружины, любимец рабочих, Фрунзе в глазах полиции был опаснейшим революционером. И вот царским опричникам удалось поймать Фрунзе. Он был жестоко избит нагайками и на аркане за мчащейся лошади доставлен в полицию. Там его снова избивали до потери сознания; безоружного, окровавленного, его били кулаками, нагайками, поленом, но палачи не слышали из уст Фрунзе ни одного слова.

В апреле 1906 года «Арсений», видный большевик, с большим революционным опытом, марксистски образованный, — в Стокгольме на IV съезде партии, делегатами которого были Ленин, Сталин, Ворошилов.

После съезда опять родные места, опять работа в подполье, прерванная 24 марта 1907 года новым арестом. Весть об аресте Фрунзе облетела Шуу. Остановились все фабрики. Рабочие бросили станки и десятитысячной массой хлынули к тюрьме требовать освобождения «Арсения».

Перепуганная полиция перевезла Фрунзе в город Владимир. Много месяцев провел он в тюрьме. Но ни один день не был по-

терян: Фрунзе много читал, учился.

В январе 1909 года его судил военно окружной суд и приговорил к смертной казни через повешение.

Закованный в кандалы, Фрунзе был помещен в камеру смертников. Но и здесь он сохранил свойственное ему мужество.

Он изучал политэкономическую литературу, английский язык, читал, писал.

Долгие месяцы провел Фрунзе в тюрьме. Негодование рабочего класса принудило царские власти заменить смертную казнь десятилетиями каторги.

Каторжные тюрьмы, сибирская ссылка, опять арест, бегство из Сибири — невозможно в небольшой статье рассказать о жизни, богатой поистине легендарными событиями. Февральская революция 1917 года застала бежавшего из ссылки Фрунзе на западном фронте, где он создавал среди солдат подпольные большевистские организации.

В августе Фрунзе среди ивановских рабочих. В дни октябрьского вооруженного восстания он прибывает в Москву с отрядом в 2 тысячи бойцов — красногвардейцев из Шуи. Прямо с вокзала Фрунзе повел отряд в бой, который и решил участь юнкеров, засевших в гостинице «Метрополь», вблизи Кремля.

ОРГАНИЗАТОР ПОБЕД КРАСНОЙ АРМИИ

Началась гражданская война. Фрунзе назначается партией на большую военную работу. В Красной Армии по-настоящему развернулись необычайные дарования Фрунзе-полководца и выдающегося военного теоретика.

В конце 1918 года, когда Колчак наступал из Сибири в сторону Волги, чтобы ринуться оттуда на Москву, Фрунзе был послан партией на восточный фронт командующим 4-й Красной армии. Из-за предательской политики Троцкого и его сподручных дисциплина в частях была подорвана, в войсках царил расхлябанность, партизанщина. Беспощадный к предателям, непреклонный большевик Фрунзе железной рукой наводил порядок в армии.

Вскоре он был назначен командующим четырьмя армиями, соединенными в южную группу восточного фронта, Фрунзе разработал план операции против Колчака. План был одобрен Лениным.

В апреле и мае 1919 года армия, предводительствуемая Фрунзе, нанесла Колчаку ряд вежливых и сокрушительных ударов. Путь на Волгу для колчаковцев был закрыт.

Красные армии стали теснить врага. Предатель Троцкий пытался задержать наступление наших войск, но Фрунзе отменял провокационные директивы.

Упорные бои продолжались.

М. В. ФРУНЗЕ

(К 15-летию со дня смерти)



Особенно настойчиво и упорно сражались полки знаменитой Чапаевской дивизии. Когда шли бои за Уфу, в цепях появился Фрунзе. Он взял винтовку у ординарца и повел бойцов в атаку, воодушевляя части примером бесстрашия и отваги. Брат дрогнул.

В боях под Уфой Фрунзе был сильно контужен при взрыве бомбы, сброшенной с козачьего самолета. На других фронтах, куда партия направляла Фрунзе, он не раз подвергался смертельной опасности. Но, полный мужества и бесстрашия, оп, когда этого требовали обстоятельства, появлялся на передовых позициях и увлекал бойцов вперед.

Так было на туркестанском фронте, которым Фрунзе командовал. Так было и на врагелеском фронте, где Фрунзе обесмертил свое имя разгромом знаменитых переконских укреплений.

Осенью 1920 года, когда вылазилась, что засевшие в Крыму врагелеские полчища угрожают Донбассу, Кубани, Украине Ленин поручил товарищу Сталину сформировать Революционный Красный армий южного фронта, действовавших против Врагеля. Командующим фронтом был назначен Фрунзе. Перед отъездом на фронт Фрунзе был у Ленина. Командующий фронтом обещал великому вождю:

— К декабрю, Владимир Ильич, Крым будет советским.

И обещание свое сдержал.

Первый сокрушительный удар Врагелю был нанесен под Каховкой. А 28 октября, через месяц после прибытия Фрунзе на фронт, началось мощное наступление красных войск, в первых рядах которых была 1-я Кавказская армия под командованием товарищей Ворошилова и Буденного. Через два дня красные подошли к Перекопскому перешейку, за укрепления которого спрятались отступавшие белогвардейцы.

Проволочные заграждения, глубокие окопы, бетонированные блиндажи, тяжелую артиллерию, прекрасную естественную позицию — вот что предстояло преодолеть красным бойцам. Черный барон Врагель и англо-французские империалисты, снабжавшие его деньгами, танками, пушками и пр., считали Крым неприступным. Иного мнения был Фрунзе.

Непосредственно на месте боев Фрунзе, разработавший план операции против Врагеля, дал указания командирам частей:

— Медлить нельзя... Атака открытой силой — единственно правильное решение... Атаковать с 7 на 8 ноября через Сиваш на Лятовский полуостров и в лоб — Турецкий вал.

В ветреный, морозный день

вброд через Сиваш, по полю в воде, и в лоб на позиции началась атака, завершившаяся разгромом белогвардейских полчищ. Фрунзе был на первой линии огня.

Белые панически бежали, опрокинутые в море.

ВЫДАЮЩИЙСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДЕЯТЕЛЬ

С X съезда партии товарищ Фрунзе был членом Центрального Комитета. Непримиримый ленинец-сталинец, кристально-чистый, дисциплинированный и бесстрашный революционер, беззаветно преданный делу коммунизма, Фрунзе до последних дней своей жизни боролся за единство и могущество партии большевиков. Он был беспощаден к меньшевикам, троцкистам, ко всем врагам ленинизма. Он решительно очистил Красную Армию от троцкистской нечисти. Он беззаветно работал над укреплением могущества Красной Армии.

После окончания гражданской войны Фрунзе командует войсками Украины и Крыма; с начала 1924 года он заместитель наркома по военным и морским делам СССР, а с января 1925 года — во главе Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Михаил Васильевич со всей присущей ему энергией принялся за строительство и реорганизацию вооруженных сил страны социализма. Но недолго мог Фрунзе поработать на поприще, на которое его поставила партия Ленина — Сталина.

Тяжелая болезнь подтачивала организм М. В. Фрунзе. Врачи признали неотложно необходимой операцию. 29 октября в больницу к Фрунзе приехали товарищи Сталин и Микоян. Их не пустили к больному. Товарищ Сталин оставил Михаилу Васильевичу записку. „**Чо скучай, голубчик мой**. Привет. Мы еще придем, мы еще придем...“ — писал товарищ Сталин.

Ничто не предвещало печального конца. Казалось, операция прошла благополучно. Но перетомленное сердце не выдержало: 31 октября 1925 года товарищ Фрунзе не стало...

Безразличную скорбь, глубокое горе партии и народа выразил товарищ Сталин в речи на похоронах Фрунзе на Красной площади:

«Товарищи, я не в состоянии говорить долго, мое душевное состояние не располагает к этому. Скажу лишь, что в лице товарища Фрунзе мы потеряли одного из самых чистых, самых честных и самых бесстрашных революционеров нашего времени. Партия потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых верных и самых дисциплинированных своих руководителей. Советская власть потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых смелых и самых разумных строителей нашей страны и нашего государства. Армия потеряла в лице товарища Фрунзе одного из самых любимых и уважаемых руководителей и создателей. Вот почему так скорбит партия по случаю потери товарища Фрунзе».

Н. Башилов.

В райкоме ВКП(б)

Во исполнении постановления бюро Свердловского Обкома ВКП(б) от 26 октября 1940 года бюро РК ВКП(б) предложило секретарям первичных парторганизаций, советов, колхозов и МТС организовать широкое обсуждение, обращения колхозников ордена «Знак почета» сельхозартели «Красная звезда» Туринского района, опубликованное в газете «Уральский рабочий» от 24-го октября, организовать предоктябрьское социалистическое соревнование в деревне среди колхозников, рабочих и специалистов колхозов и МТС, мобилизуя их на быстрое завершение обмолота хлебов и на полное выполнение всех обязательств перед государством, на всемерное развитие общественного животноводства, обеспечение скоту теплой и сытой зимовки, а также на своевременную засыпку семянных и других фондов в соответствии с решениями партии и правительства.

Райком ВКП(б) командировал 30 человек из районного партийного актива в колхозы района сроком до 5-го ноября, для оказания организационной практической помощи колхозам в проведение этих мероприятий.

Суд

Работая председателем колхоза имени Ворошилова, Шайтанского совета, Кудрин Андрей Егорович злоупотреблял своим служебным положением, грубо нарушал постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Весной 1940 года он произвел развал 21 центнера семенной пшеницы, в то время как в колхозе был недосев в 33 гектара. В августе 1940 года без разрешения правления Кудрин продал Лосенному торфострою 35 гектар покоса, получив за эту торговую сделку 40 метров мануфактуры.

24 августа этого года размолил 11 центнеров ржи, т.е. сделал расход 39 процентов к сданному зерну вместо 15 процентов. 8 июля он продал леспродторгу 21 голову свиней, получив за это 2 тонны муки на внутрискотхозные расходы, а ферма осталась неуккомплектованной.

Народный суд Режевского района приговорил расхитителя колхозного достояния и нарушителя постановлений партии и правительства к 2 годам лишения свободы.

Высуженный Андрей Митрофанович (Озерский совет), в ночь с 11 на 12 октября зашел в пьяном виде в квартиру к гражданам Мерлис и Лимоновой, обругав их сверткими словами и выгнал из квартиры.

На днях Режевской пародный суд рассмотрел дело хулигана Вичужанина и приговорил его к одному году тюремного заключения.

Председатель колхоза „Новая деревня“ тов. Алферьев предложил Кочегарову Г. С. пойти работать на молотилку, но Кочегаров отказался работать, обругав председателя хулиганскими словами.

Кочегаров приговорен к 1 году тюремного заключения.

Зам. отв. редактора

В. Г. ШУБНИКОВ.